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        Beilage________________ 
 
 
 
 
Im Eigentum der Städtische Werke Nürnberg GmbH steht die 
 
 
 

VAG Verkehrs-Aktiengesellschaft 
 

(Beteiligung 100 %) 
 
 
 
 
 
1. Der Aufsichtsrat besteht aus 21 Mitgliedern. 
 
 
2. 14 Aufsichtsratsmitglieder werden durch die Hauptversammlung auf Vorschlag 

des Nürnberger Stadtrats gewählt. 
 
7 Aufsichtsratsmitglieder werden durch die Mitbestimmung gemäß Drittelbeteili-
gungsgesetz gewählt. 

 
 
3. Der Stadtrat bestimmt 12 Mitglieder aus dem Bereich des Stadtrats und 2 Mit-

glieder, welche auf Vorschlag der Geschäftsführung der Städtische Werke 
Nürnberg GmbH nach Abstimmung mit dem Betriebsrat der VAG benannt wer-
den.  
 

 Der Stadtrat beauftragt den Vertreter der Stadt Nürnberg in der Gesell-
schafterversammlung der Städtische Werke Nürnberg GmbH seinerseits die 
Geschäftsführung der Städtische Werke Nürnberg GmbH zu beauftragen, in der 
Hauptversammlung der VAG die durch den Stadtrat bestimmten Mitglieder als 
Aufsichtsratsmitglieder der Anteilseigner zu wählen. 
 
Der Oberbürgermeister oder ein Bürgermeister der Stadt Nürnberg soll gemäß 
§ 9 Abs. 1 der Satzung der VAG stets Aufsichtsratsmitglied der  
Anteilseigner sein. 
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4. In der Stadtratsperiode 2008/2014 wurden zuletzt vom Stadtrat folgende  

Personen abgeordnet: 
 
 
Aufsichtsratsmitglieder aus dem Stadtrat:  Ersatzmitglieder: 
 
Stadtrat Fischer      Stadträtin Wild 
Stadtrat Brehm Thorsten     Stadträtin Bauer 
Stadträtin Grützner-Kanis     Stadtrat Krieglstein 
Stadtrat Raum       Stadträtin Wellhöfer 
Stadträtin Wojciechowski 
Stadtrat Gradl 
BM Dr. Gsell 
Stadtrat Dr. Reindl  
Stadtrat Schuh 
Stadtrat Sendner  
Stadträtin Bär 
Stadträtin Seer 
 
 
Aufsichtsratsmitglieder auf Vorschlag der Geschäftsführung der Städti-
sche Werke Nürnberg GmbH nach Abstimmung mit dem Betriebsrat der 
VAG: 
 
Rainer Lehnemann  Frank Riegler 
 
 

 
5. Es sind für die Stadtratsperiode 2014/2020 in den Aufsichtsrat 12 Aufsichts-

ratsmitglieder (einschließlich Oberbürgermeister oder Bürgermeister) aus dem 
Stadtrat, 2 Aufsichtsratsmitglieder, welche auf Vorschlag des Betriebsrates der 
VAG genannt werden, und 4 Ersatzmitglieder abzuordnen. 

 
 
 
 
 
 
 
 


